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Vragen van het lid Sienot (D66) aan de Minister van Infrastructuur en 
Waterstaat over het bericht «Voor de vierde keer in deze eeuw komt het 
droogte-crisisteam in actie» (ingezonden 17 augustus 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Voor de vierde keer in deze eeuw komt het 
droogte-crisisteam in actie»?1 

Vraag 2
Herinnert u zich uw antwoord op mijn mondelinge vragen van 3 juli 2018 dat 
Rijkswaterstaat, de Unie van Waterschappen en het ministerie de situatie 
onder controle hadden? Kunt u de ontwikkeling toelichten die ertoe hebben 
geleid dat het vervolgens toch noodzakelijk was enkele weken later een 
crisisoverleg te houden om extra maatregelen te nemen? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de uitspraak van hydroloog Niko Wanders dat Nederland 
op gebied van droogte achterloopt bij andere landen in Europa en dat het 
waterbeleid alleen gericht is op het voorkomen van natheid (of waterover-
last?)?2 

Vraag 4
Deelt u de mening dat door klimaatverandering Nederland beter moet kunnen 
anticiperen op zowel extreem droge als extreem natte periodes, aangezien dit 
volgens wetenschappers en het KNMI vaker gaat gebeuren?3 

1 Trouw, 2 augustus 2018, «Voor de vierde keer in deze eeuw komt het droogte-crisisteam in 
actie» (https://www.trouw.nl/groen/voor-de-vierde-keer-in-deze-eeuw-komt-het-droogte-
crisisteam-in-actie~a0b9a2b4/).

2 Hydroloog Niko Wanders stelt in het artikel: «Nederland heeft de beste dijken van de wereld, 
maar op het gebied van droogte lopen we achter bij andere landen in Europa» «Maar gele 
graslanden willen boeren ook niet» dat de klimaatverandering reëel is. «De droogte die we nu 
zien kan volgens onze berekeningen in Nederland twee tot vier keer vaker gaan voorkomen»

3 Onder andere: Scientias, 14 augustus 2019, «Uitzonderlijke hitte houdt tot 2022 aan» (https://
www.scientias.nl/uitzonderlijke-hitte-houdt-tot-2022-aan/)
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Vraag 5
Wat gaat u doen om beter te anticiperen op droge en natte periodes in 
Nederland? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat Nederland grotere reserves aan zoetwater moet 
aanleggen, zodat er meer ruimte voor water komt, waardoor droge periodes 
gecompenseerd kunnen worden met periodes van hevige neerslag wat in het 
voordeel is van de natuur, de binnenvaart en het voorkomen van waterover-
last of juist een gebrek aan schoon water voor mensen? 

Vraag 7
Hoe beoordeelt u het pleidooi van het Wereld Natuur Fonds om de Klimaat-
bestendige Wateraanvoer (KWA) bij Utrecht een permanent aanvoerpunt te 
maken zodat het drinkwater schoner wordt en de deltanatuur in Rotterdam 
verbetert?4 

Vraag 8
Heeft de droge periode van deze zomer ervoor gezorgd dat u het beleid rond 
zoetwaterreserves wijzigt? 

Vraag 9
Bent u bereid de Kamer voor de begroting van 2019 een evaluatie te sturen 
over het gevoerde beleid en de lessen die zijn geleerd van de extreme 
droogte?

4 Trouw, 4 augustus 2018, «WNF: Haal meer water uit het oosten om droogte tegen te 
gaan″(https://www.trouw.nl/groen/wnf-haal-meer-water-uit-het-oosten-om-droogte-tegen-te-
gaan~aa97798c/)
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